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1. NAZIV, NAMJENA I LOKACIJA PROJEKTIRANE GRAĐEVINE 
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       INVESTITOR: GIMNAZIJA I STRUKOVNA ŠKOLA JURJA DOBRILE 
Šetalište Pazinske gimnazije 11, Pazin  
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URED OVLAŠTENE ARHITEKTICE Suzana Despić, dia  
Pula, Pješčana Uvala, V. ogranak br. 3 

 
 
3. POPIS PROJEKATA I IMENA PROJEKTANATA KOJI SU SUDJELOVALI U IZRADI 

GLAVNOG PROJEKTA 
 
 
  ZOP: PAZIN-G-05-2021 
 
MAPA 1 ARHITEKTONSKI PROJEKT 
  „Kostrenčić i Krebel-arhitekti“ d.o.o. Suhinova 15, 10000 Zagreb 
  Glavni projektant:  doc.dr.sc. Alan Kostrenčić, dipl. ing. arh. A 4461 
  Br. proj. 05-21 
 
MAPA 2 GRAĐEVINSKI PROJEKT- PROJEKT MEHANIČKE  
  OTPORNOSTI I STABILNOSTI 
  Istra inženjering d.o.o., Pietra Kandlera 6, 52440 Poreč 
  Projektant:   mr.sc. Danijel Simonetti dipl. ing. građ. G 4002 
  Br. proj. 14/2022 
 
MAPA 3 GRAĐEVINSKI PROJEKT 
  - PROJEKT INSTALACIJA VODOVODA I KANALIZACIJE 
  Istra inženjering d.o.o., Pietra Kandlera 6, 52440 Poreč    
  Projektant: mr.sc. Danijel Simonetti dipl. ing. građ. G 4002 
  Br. proj. 14/2022 
 
MAPA 4 PROJEKT ELEKTROINSTALACIJA 
  Učka-konzalting d.o.o., Trg slobode 2, 52000 Pazin 
  Projektant:  Goran Baša, mag. ing. el.  E 2318 
  Br. proj. 8/1680-G-E 
 
MAPA 5 PROJEKT VATRODOJAVE 
  Učka-konzalting d.o.o., Trg slobode 2, 52000 Pazin 
  Projektant: Goran Baša, mag. ing. el.  E 2318 
  Br. proj. 8/1680-G-VD 
 
MAPA 6 STROJARSKI PROJEKT 
  GPZ Građevno projektni zavod d.d. Đure Šporera 8, 51001 Rijeka 
  Projektantica:  Silvija Lah Lukšić dipl. ing. stroj. S 1224 
  Br. proj. 21/22-GT 
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MAPA 7 STROJARSKI PROJEKT DIZALA 
  Ured ovlaštenog inženjera strojarstva Damir Šplajt,  

Kutnjački put 13, 10000 Zagreb 
  Projektant:  Damir Šplajt, ing. elektrostroj. S 277 
  Br. proj. DP 3914 
 
MAPA 8 ARHITEKTONSKI PROJEKT FIZIKA ZGRADE: 
  ZAŠTITA OD BUKE 
  RACIONALNA UPORABA EBERGIJE I TOPLINSKA ZAŠTITA 
  NARAVNO d.o.o. Torbarova 13, 10000 Zagreb 
  Projektantica:  Nataša Hrsan, dipl.ing.arh  A 2729 
  Br. proj. FR 88/21 
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4. OPIS GRAĐEVINE I TEHNOLOŠKIH PROCESA 
 
 

Postojeći školski kompleks (danas Osnovna škola i Gimnazija) nalaze se u samom centru grada, 
uz pješačku šetnicu „Šetalište Pazinske gimnazije“ i park. Upravo je parkovna komponenta bitna 
u sagledavanju arhitektonsko-urbanističke situacije i predstavlja bitan ambijentalno prepoznatljivi 
segment grada. 
 
Predviđena je dogradnja južnog trakta postojeće škole s dvjema učionicama hrvatskog jezika i 
vjeronauka i prostorom kantine u prizemlju te interpolacija/dogradnja između sjevernog trakta 
postojeće Gimnazije i strukovne škole Jurja Dobrile te istočnog trakta Osnovne škole Vladimira 
Nazora s učionicama za strane jezike, elektrotehničku skupinu predmeta, učionicom matematike i 
učionicom informatike.  
 
Građevina škole je strukturirana u razvedeni tlocrt sa krilima / paviljonima koji definiraju i vanjske 
prostore škole u vidu parka sa vanjskim auditorijem na zapadu i vanjskim ulaznim „trgom“ na 
jugu. 
Postojeća građevina škole je izgrađena početkom 90-tih godina XX stoljeća te predstavlja visoko 
kvalitetan arhitektonsko-urbanistički kompleks i prostorno sadržaju cjelinu zajedno sa osnovnom 
školom. Građevina je organizirana u 3 trakta, južni, sjeverni i istočni. 
 
Za postojeću građevinu izdana je Građevinska dozvola (Klasa: UP/I-361-04/88-01/61, UR.broj: 
UP/I-2163-10-03-88-2, Pazin, 08.12.1988.) te Dozvola za uporabu (Klasa: UP/I-361-05/92-
01/06, UR.broj 2163-10-04-92-6; Pazin 15.7.1992.). 
 
Funkcionalno, na šetalište se nadovezuje pristupni trg koji spaja školu i šetnicu. S njega se preko 
trijema i glavnog ulaza dolazi u u školu, u južno krilo, u čijem je prizemlju polivalentni prostor s 
knjižnicom i ostalim društvenim sadržajima, te na katovima manji broj učionica predmetne 
nastave s administracijom i prostorima za profesore i ravnatelja. Građevina je u južnom traktu je 
katnosti P+2 s horizontalnom funkcionalističkom raščlambom pročelja. 
 
U istočnom krilu nalaze se komunikacije sa sanitarijama za učenike i profesore, knjižnica, 
prostorija za sastanke, učionica kemije sa praktikumom (na katu što je vrlo nepovoljno), 
informatika, te daktilografija. 
 
U sjevernom krilu pretežito su smještene učionice strukovne škole. U suterenu se nalaze prostori 
za elektrotehničku skupinu predmeta s tehničkim pogonom, te na katovima učionice tehničke 
grupe predmeta (matematika, fizika, elektrotehnika), kao i još neke od učionica strukovne škole 
(ekonomski i pravni smjer) s orijentacijom na jug ili sjever. Također, tu se nalazi i sjeverni ulaz, na 
koji se nadovezuju komunikacije i sanitarije za profesore i učenike. Građevina u sjevernom traktu 
katnosti je S+P+2 s horizontalnom, funkcionalističkom raščlambom pročelja. 
 
Predmet zahvata je rekonstrukcija postojeće građevine Gimnazije i strukovne škole, koja se 
sastoji od dogradnje uz južni ulazni trakt - učionice društvene grupe predmeta (2 učionice - 1 
po etaži) predmetne nastave društvenog područja (hrvatskog jezika i vjeronauka) s pripadajućim 
kabinetima i kantina u prizemlju, te vanjsko evakuacijsko stubište te interpolacije između 
sjevernog trakta Gimnazije i Strukovne škole Jurja Dobrile te istočnog trakta Osnovne škole 
Vladimira Nazora - 7 učionica predmetne nastave jezičnog i prirodoslovnog područja (2 po etazi i 
jedna u suterenu), sa dizalom (dizalo za invalide). 
 
Osim dogradnji novih učionica, predviđena je izgradnja dizala (invalidsko dizalo) koje omogućuje 
dostupnost svim etažama škole, te dvaju dodatnih stubišta (unutarnje i vanjsko) zbog potrebe 
zadovoljavanja protupožarnih propisa. 
 
Dograđeni dio smješten je u volumen tlocrtnih dimenzija 11,65*13,35 m i visine 11,85 m, dok je 
interpolacijski dio smješten u volumen od 9,80m*21,30m i visine je 15,70m. 
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Tlocrtna projekcija dogradnje iznosi: 153 m2 
Bruto razvijena površina dogradnje iznosi: 395 m2 
 
Tlocrtna projekcija interpolacije iznosi: 215 m2 
Bruto razvijena površina interpolacije iznosi: 770 m2 
 
Novim rješenjem se katnost ne mijenja. 
 
DOGRADNJA južnog trakta  
 
Dogradnja trakta projektirana je na istočnom zabatu postojećeg krila predmetne nastave, u sve 3 
etaže, a veza između dograđenog i postojećeg dijela ostvarena je direktno iz glavnog 
komunikacijskog hodnika.  
Projektom je predviđeno formiranje dviju učionica - vjeronauka i hrvatskog jezika s pripadajućim 
kabinetima.  
U prizemlju dogradnje pozicionira se kantina, s nekolicinom stolova za sjedenje te prodajnim 
pultom u tipu snack bara, kao prostor s mogućnošću korištenja izvan i unutar škole, za vrijeme 
pauze. Kantina je spojena s postojećom školom direktno putem hodnika iz glavnog ulaznog 
prostora, no obzirom na ostakljenost s mogućnošću rastvaranja, direktno je vezana na natkriveni 
prostor ulaza u školu.  
Obzirom na povećanje udaljenosti novih površina do stubišta, uvedeno je dodatno požarno 
vanjsko stubište ograđeno istegnutim limom.  
Sveukupni blok dogradnje dimenzioniran je u visini vijenca postojeće građevine. Krov je ravan. 
 
 
INTERPOLACIJA između Gimnazije i strukovne škole Jurja Dobrile i Osnovne škole Vladimira 
Nazora  
 
Interpolacija između Gimnazije i strukovne škole i Osnovne škole projektirana je na sjevernom 
dijelu parcele u 4 etaže, a veza između dograđenog i postojećeg dijela ostvarena je direktno iz 
glavnog komunikacijskog hodnika. U tom dograđenom dijelu izvest će se dizalo (dimenzionirano 
kao invalidsko dizalo) koje omogućuje pokrivenost svih etaža škole, te njihovu dostupnost 
osobama sa smanjenom pokretljivošću i invalidima. 
Projektom je predviđeno formiranje sedam učionica – elektrotehnički praktikum, specijalizirana 
učionica za elektrotehničku skupinu predmeta, specijalizirana učionica za ekonomsku skupinu 
predmeta, učionica matematike, učionica elektrotehnike i fizike te 2 učionice stranih jezika – 
engleski jezik.  
U suterenu se smješta dodatni ulaz u školu, na koji se nadovezuje hodnik s kominikacijama 
(požarnim stubištem i liftom). Građevina je definirana visinom vijenca postojećih građevina 
(osnovne i srednje škole). Krov je ravan. 
 
 
Zahvat unutar postojećeg stanja - prenamjena učionica 
 
Unutar postojeće škole također se predviđa adaptacija pojedinih učionica kako bi se maksimalno 
olakšalo korištenje strukovnog dijela škole koji je većinom pozicionirano u sjevernom traktu 
građevine. U suterenu rekonstrukciji postojeće učionice vjeronauka te dvama spremištima 
pristupa se u svrhu dovođenja učionice kemije, spremišta za kemikalije, te kabineta za 
nastavnike.  
Učionica za elektrotehničku skupinu predmeta prenamjenjuje se u klasičnu/rezervnu učionicu. U 
prizemlju se učionica biologije s kabinetom seli na prvi kat, a trenutna postaje učionica za 
filozofiju, sociologiju, logiku, psihologiju, pig.  
Učionica za biologiju premješta se na prvi kat, zajedno s kabinetom za nastavnike, umjesto 
praktikuma elektrotehnike koji se planira u suterenu nove građevine (interpolacije). U sadašnju 
učionicu kemije, premješta se rezervna učionica za viškove sati povijesti, etike, pig-a i dr te se u 
kabinetu kemije organizira praktikum sa uredskim uređajima i aparatima – tzv. ured za vježbe 
(zanimanja komercijalist i upravni referent).  
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Rekonstrukcijom nije predviđeno povećanje broja učenika niti djelatnika već je namjera 
zahvata rasterećenje broja učenika po postojećim razredima te mogućnost organizacije nastave u 
jednoj smjeni. 
Dogradnjom se neće morati povećati kapacitet postojeće kotlovnice koja nije smještena u 
predmetnoj građevini (nakon formiranja nove čestice). 
 
 
Gimnazija i strukovna škola Jurja Dobrile danas ima 650 učenika i 83 djelatnika, ukupno 733 
osobe. 
 
Postojeća radna mjesta se zadržavaju, a čine ih zaposlenici: nastavničko osoblje, administratori, 
spremačice, kuharice i kućepazitelj.  
 
Nove učionice će biti uređene i opremljene tako da omoguće  racionalno korištenje prostora i 
nesmetano kretanje učenika i zaposlenog osoblja.   
 
Uređaji i oprema biti će stalno u ispravnom i funkcionalnom stanju. 
 
U učionicama su predviđeni umivaonici te će novoplanirani prostori stalno raspolagati dovoljnim 
količinama higijenski ispravne vode koja se osigurava postojećim priključkom na javni vodovod.  
 
Otpadne tekućine zatvorenim će se sustavom odvoditi iz građevine.  
Krute otpadne tvari redovito će se odstranjivati uz osigurane sanitarno-higijenske i tehničke uvjete.  
 
Električno osvjetljenje biti će osigurano u svim planiranim prostorijama škole.  
 
Učionice će imati dobro prirodno odzračivanje i osvjetljenje.  
Podovi neće biti klizavi, biti će od materijala koji ne propušta vodu te se lako čisti i održava.  
Sva oprema imati će površinu koja se lako čisti.  
 
 
 

 
 

5. PRIMJENJENI PROPISI ZAŠTITE NA RADU 
 
 
1.  Zakon o gradnji (NN RH 153/13, 20/17, 39/19, 125/19) 

2.   Zakon o zaštiti na radu (NN RH 71/14, 118/14, 154/14) 

3.   Pravilnik o zaštiti na radu za mjesta rada (NN RH 29/13) 

4.  Pravilnik o sigurnosnim znakovima  (NN RH 29/05) 

5.   Pravilnik o zaštiti na radu u građevinarstvu    (SL SFRJ  42/68, 46/68) 

6.   Pravilnik o zaštiti na radu na privremenim ili pokretnim gradilištima   (NN RH 51/08) 

7.  Pravilnik o zaštiti na radu pri utovaru i istovaru tereta     (NN RH 49/86) 

8.  Pravilnik o zaštiti na radu pri ručnom prenošenju tereta    (NN RH 42/05) 

9.   Pravilnik o uporabi osobnih zaštitnih sredstava     (NN RH 39/06) 

10.   Pravilnik o sigurnosti i zdravlju pri uporabi radne opreme  (NN RH 21/08) 

11.   Pravilnik o poslovima s posebnim uvjetima rada (NN RH 5/84) 

12.  Pravilnik o zaštiti radnika od izloženosti buci na radu (NN RH 46/08) 

13.  Pravilnik o sigurnosti i zdravlju pri radu s električnom energijom (NN RH 88/12) 

14.  Pravilnik o zaštiti radnika od rizika zbog izloženosti vibracijama na radu  (NN RH 155/08) 

15. Pravilnik o listi strojeva i uređaja s povećanim opasnostima (NN RH 47/02) 
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16. Pravilnik o  načinu provođenja mjera zaštite radi sprječavanja nastanka ozljeda oštrim predmetima 

(NN RH84/13) 

17. Zakon o zaštiti od požara       (NN RH 92/10 ) 

18. Zakon o normizaciji     (NN RH  80/13) 

19. Zakon o zaštiti prirode (NN RH 80/13) 

20. Zakon o zaštiti okoliša (NN RH 80/13, 153/13, 78/15) 

21. Zakon o zaštiti zraka NN RH 130/11 

22. Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13, 153/13) 

23. Zakon o otpadu (NN RH 178/04, 111/06, 60/08, 87/09) 

24. Zakon o vodama  (NN RH 153/09, 130/11, 56/13, 14/14) 

25. Pravilnik o osiguranju pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i smanjene pokretljivosti 

(NN RH 78/13) 

26. Pravilnik o otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje građevine moraju zadovoljiti u slučaju 

požara (NN RH 29/13, 87/15) 

 

 

6. PREDVIĐEN BROJ RADNIKA PO SPOLU 
 

Nije predviđeno povećavanje broja zaposlenika. 
Postojeća radna mjesta se zadržavaju (83), a čine ih: nastavničko osoblje, administratori, 
spremačice, kuharice i kućepazitelj. Pomoćne prostorije zaposlenog osoblja su izvedene u 
postojećem dijelu škole koji nije predmet intervencije. 
 
 
7. OPĆENITE OPASNOSTI, ŠTETNOSTI I UVJETI RADA U GRAĐEVINI 
 
 
 
OPASNOSTI KOJE PROIZLAZE IZ SAME GRAĐEVINE 

 
Opasnosti, koje potječu iz funkcionalnih i konstruktivno-strukturalnih karakteristika građevine i 
prostora u njoj, kao posljedica nepravilne izvedbe objekta: 

 
1. fukcionalne 
 

• veličina prostora (dimenzije, visine prostora) 

• raspored prostora (međusobna povezanost, udaljenosti) 

• raspored komunikacija ( križanje puteva, promet, kapacitet) 

• raspored uređaja i opreme  
 
2. konstrukcijsko-strukturalne 
 

• konstruktivne (nosiva građevinska konstrukcija, pomoćne konstrukcije) 

• pregradne-razdjelne (pregradni zidovi, prozori, vrata) 

• otvori (prozori, vrata) 

• izolacijske (toplinske, zvučne, hidroizolacije) 

• završne obrade površina ( podova, zidova i stropova) 

• mikroklimatske (zagrijavanje, prozračivanje, osvjetljenje) 

• instalaterske (električne, vodovodne, kanalizacijske, instalacije za grijanje i prozračivanje) 
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Mjesta rada moraju udovoljavati zahtjevima zaštite na radu propisanim Pravilnikom o zaštiti na 
radu za mjesta rada (NN 29/13). 
 
Građevine namijenjene za rad moraju ispunjavati sve bitne zahtjeve za građevinu (mehanička 
otpornost i stabilnost, zaštita od požara i eksplozije, higijena, zdravlje i zaštita okoliša, sigurnost 
u korištenju, zaštita od buke i vibracija, zaštita od udara munje i električne struje, ušteda 
energije i toplinska zaštita, osiguranje potrebne radne površine i radnog prostora, osiguranje 
potrebnih puteva za prolaz, prijevoz i evakuaciju radnika, osiguranje mikroklimatskih uvjeta, 
osiguranje potrebne rasvjete i parametara radnog okoliša, zaštita od štetnih atmosferskih i 
klimatskih utjecaja, zaštitu od štetnog zračenja, osiguranje pomoćnih prostorija i prostora i dr.).  

Poslodavac će u svrhu zaštite na radu za vrijeme rada građevine osigurati: 
– stalno prohodne putove do izlaza 
– da se pripadajuća oprema i uređaji redovito održavaju, a utvrđeni nedostaci odmah otklone, 
– da se mjesta rada, oprema i uređaji redovito čiste do primjerene higijenske razine,  
– da se sigurnosna oprema i uređaji namijenjeni za sprječavanje ili uklanjanje rizika redovito 
održavaju i provjeravaju. 
 
 

LOKACIJA GRAĐEVINE S OBZIROM NA OKOLIŠ 

Građevina je locirana na način da je osiguran dobar kolni i pješački prilaz sa javnih prometnica, 
a obzirom na vatrootpornost nosive konstrukcije ne predstavlja opasnost  za okolnu izgradnju 
zbog prijelaza vatre.  
Unutarnje rješenje osigurava povezanost s javnim komunikacijama, mogućnost pristupa i 
manevar vozila s  gabaritima javnog prometa. 

U slučaju požara osiguran je pristup intervencijskim vozilima na dopuštenim udaljenostima za 
intervenciju. 

 

MEHANIČKA OTPORNOST I STABILNOST 

Konstruktivni elementi zgrade zadovoljavaju uvjete mehaničke otpornosti i stabilnosti. 

 

ZAŠTITA OD POŽARA 

Prema zahtjevnosti zaštite od požara, građevina pripada podskupini ZPS 5, u skladu sa čl.4 
Pravilnika o otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje građevine moraju zadovoljiti u slučaju 
požara (NN RH 29/13, 87/15).  

U građevini su predviđene osnovne mjere zaštite od požara detaljno obrađene u zasebnom 
elaboratu.  

U postojećoj građevini je izveden požarni odjeljak (1) kojeg čine svi prostori ukupne površine 
4081,98 m2. Kotlovnica je smještena u susjednoj građevini osnovne škole, izvan zone zahvata.     

 

Rekonstrukcija građevine se izvodi u razini suterena, prizemlja, 1., i 2.  kata ukupne površine na 
sjevernom i južnom kraku 948,00 m2 . Novi prostori se neće posebno požarno pregrađivati 
(izuzev novog dizala i sigurnosnih stubišta) već će zajedno sa preostalim školskim prostorima 
činiti isti požarni odjeljak (1) . 

 

Ukupna površina postojećih i dograđenih prostora požarnog odjeljka (1) će iznositi 5029,97 m2, a 
požarno opterećenje 300 MJ/m2.   

Požarni odjeljak D je dizalo.  
 
Požarni odjeljak sigurnosnog stubišta S1 
U sjevernoj dogradnji-interpolaciji planirano je novo zatvoreno sigurnosno stubište S1 koje će na 
svim etažama biti požarno odvojeno od prostora građevine.  
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Mjerama zaštite od požara je osigurano: 

• dovoljan broj vatrogasnih aparata: 5 kom x S6+(12JG)  + 2 kom x S6 

• Zahtjevi rasvjete za slučaj nužde i označavanja ev.puteva će se izvoditi u skladu s HRN 
EN 1838, HRN EN 50171 i HRN EN 50172. 
Za potrebe evakuacije i intervencije gašenja požara, na izlaznim putevima iz 
rekonstruirnih dijelova građevine se postavljaju rasvjetna tijela s ugrađenim 
akumulatorom koja se pale kod ispada mrežnog napona, što je u skladu s pravilima 
tehničke prakse. 
Protupanična rasvjeta se automatski uključuje kad nestane el.napona. U slučaju požara, 
protupanična rasvjeta osigurava rasvjetu u trajanju od najmanje jednog sata. 
 
Armiranobetonska konstrukcija stubišta je debljine 18 cm i prema HRN DIN 4102/4 
zadovoljava otpornost protiv požara veću od 90 minuta. 
Međukatna i krovna konstrukcija od armiranobetonske ploče debljine 25 cm prema HRN 
DIN 4102/4 zadovoljavaju otpornost protiv požara veću od 90 minuta. 
Armiranobetonski zidovi debljine 20 cm prema HRN DIN 4102/4 zadovoljavaju otpornost 
protiv požara veću od 90 minuta. 
U skladu sa tablicom 1. Priloga 1. Pravilnika o otpornosti na požar i drugim zahtjevima 
koje građevine moraju zadovoljiti u slučaju požara (NN RH 29/13, 87/15), za zgrade 
podskupine ZPS 5, nosivi dijelovi prizemlja i katova moraju imati otpornost na požar R90, 
zadnjeg kata R60, stropovi iznad zadnjeg kata R60, te između ostalih katova REI 90, a 
zidovi i stropovi na granici požarnog odjeljka REI 90 i EI 90.  
Opisane konstrukcije zgrade zadovoljavaju propisane uvjete. 
 

• u slučaju požara je moguće isključenje struje s vanjske strane objekta putem tipkala; 

• predviđena je instalacija zaštite od djelovanja munje; 

• predviđena je unutarnja i vanjska hidrantska mreža 

• predviđena je automatska vatrodojavna instalacija 

• građevina je organizirana na način da su osigurani uvjeti za vatrogasne pristupe prema 
Pravilniku o uvjetima za vatrogasne pristupe (NN 34/94, 55/94,142/03).  Najbliža 
ispostava profesionalne vatrogasne postrojbe je profesionalna vatrogasna postrojba 
grada Pazina koja je od predmetne građevine udaljena cca 1 km pa se početak 
intervencije može očekivati za 5 min. 

 
Zaposleno osoblje bit će osposobljeno za rukovanje aparatima za gašenje požara, odnosno za 
početno gašenje požara. 

 
PUTOVI I IZLAZI U NUŽDI 

Predviđeno je više izlaza iz građevine u razini prizemlja.  

Dograđeni dio te interpolacija nemaju negativnih utjecaja na postojeće izlazne puteve već se isti 
poboljšavaju uz zadržavanje jednakog broja učenika i zaposlenog osoblja.   

 

Maksimalna dužina puta evakuacije iz suterena iznosi 15 m. 

Maksimalna dužina puta evakuacije u etaži prizemlja iznosi  26 m. 

Maksimalna dužina puta evakuacije sa 1.kata iznosi  25 m. 

Maksimalna dužina puta evakuacije s 2.kata iznosi 37 m. 

 

Dužina izlaznih puteva je manja od 40 m, u skladu s čl. 34 Pravilnika o otpornosti na požar i 
drugim zahtjevima koje građevine moraju zadovoljiti u slučaju požara (NN RH 29/13, 87/15)  
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Najveća udaljenost zajedničkog dijela evakuacijskog puta je manja od 23 m i iznosi 5,5 m, u 
skladu sa čl. 34.  Pravilnika o otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje građevine moraju 
zadovoljiti u slučaju požara (NN RH 29/13, 87/15). 

Slijepih hodnika nema. 

Svi izlazni putevi vode u smjerovima normalne evakuacije i u razinu okolnog terena. Označeni 
sukladno HRN ISO 6309. Putevi za izlaženje obilježeni oznakama prema HRN ISO 3864-1 i/ili 
svijetlećim oznakama prema nizu HRN EN. 

 

Za zgrade podskupine ZPS 5 obavezne su slijedeće karakteristike reakcije na požar, u skladu s 
čl. 37. i prilogom 2, tablicom 4., 5., 6. Pravilnika o otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje 
građevine moraju zadovoljiti u slučaju požara (NN RH 29/13, 87/15).  : 

- podne obloge evakuacijskih puteva A2fl ;  

- stropne obloge A2-s1, d0 (stubište) i B-s1, d0 (hodnici) 

- obrade zidova D 

- obrade zidova u evakuacijskim putevima A2-s1, d0 (stubište) i B-s1, d0 (hodnici) 

- toplinski kontaktni sustav pročelja B-d1 

- kosi krovovi - pokrov BKROV (t1) , toplinska izolacija A2, krovna ljepenka i folije E, krovna 
konstrukcija A2 ; ravni krovovi -  izolacija BKROV (t1) , toplinska izolacija B 

Završna obloga komunikacija pvc obloge, reakcije na požar A2fl . 

Toplinska ovojnica će se izvesti od mineralne vune.  

Završni pokrov ravnog krova  je hidroizolacijska membrana s nasipom šljunka.   

Zidovi evakuacijskih puteva se obrađuju žbukom reakcije na požar A1. Stropovi evakuacijskih 
puteva se obrađuju žbukanjem ili gipskartonskim pločama u podgledu, reakcije na požar B.  

Kapacitet izlaza koji vodi na slobodan i siguran prostor izvan građevine treba biti dovoljan za 
maksimalan broj osoba koje mogu u bilo koje vrijeme boraviti unutar građevine.  

 

U razini prizemlja i suterena je predviđeno više otvora za izlaženje, ukupne dužine > 13 m  čime 
je osigurana evakuacija za min. 1625 osoba (koeficijent 8mm), u skladu s prilogom 5, tablicom 1. 
Pravilnika o otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje građevine moraju zadovoljiti u slučaju 
požara (NN RH 29/13, 87/15). 

 

Sigurnosna (i protudimna) stubišta S1 i S4  

Stubišta se izvode kao zatvorena i otvorena sigurnosna stubišta, u skladu sa st. 9 čl. 3 Pravilnika 
o otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje građevine moraju zadovoljiti u slučaju požara (NN 
RH 29/13, 87/15) i u odnosu na ostale dijelove građevine će biti odvojena elementima otpornim 
na požar i dim kako je definirano u točki 2.1., 2.2. i 2.3. 

Prema tablici 3. Pravilnika o otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje građevine moraju 
zadovoljiti u slučaju požara (NN RH 87/15), za zgrade podskupine ZPS 5, zidovi i strop 
sigurnosnog stubišta moraju imati otpornost na požar najmanje REI 90 ili EI 90, a vrata u 
pregradama sigurnosnog stubišta moraju zadovoljiti zahtjev vatrootpornosti EI2 30-C (za 
otvoreno stubište; nije potrebna mehanička ventilacija) i EI2 30-C-Sm (za zatvoreno stubište), sa 
sustavom za automatsku dojavu požara. 

  

Opisane konstrukcije zadovoljavaju propisane uvjete. 
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Na najvišem podestu stubišta izvest će se krovni prozor za odimljavanje slobodnog presjeka > 
1,0 m². Prozor za odimljavanje će se otvarati preko sustava za automatsku dojavu požara i 
dodatna opcija – ručno otvaranje na posljednjem podestu i prizemlju.  

Otvaranje mora biti neovisno o općem napajanju električnom energijom.  

Za uzgon odvođenja dima predviđeno je kontinuirano dovođenje svježeg zraka preko fasadnog 
otvora na sjevernom pročelju, unutar stubišne jezgre, a koji se ne može zatvoriti ( ispod ½ 
srednje konstruktivne visine stubišta) pa je u tu svrhu predviđena ugradnja ventilacijske rešetke 
integrirane u donjoj zoni vratnog krila u razini suterena, dimenzija 460/92 mm ili ugradnja uređaja 
za fiksiranje krila u otvorenom položaju. 

 

 

ELEKTRIČNE INSTALACIJE 

Električne instalacije moraju biti projektirane, izvedene i održavane sukladno važećoj regulativi, 
tako da tijekom korištenja ne prouzroče požar odnosno eksploziju, električni udar i druge 
opasnosti ili štetnosti. Radnicima i drugim osobama će se osigurati zaštita od rizika izravnog ili 
neizravnog dodira dijelova pod naponom.  

Ako postoje nedostaci na električnim instalacijama koji mogu predstavljati opasnost, bez 
odgađanja potrebno je poduzeti mjere za otklanjanje nedostataka. Ako uvjeti trenutačno ne 
dopuštaju popravak, odnosno otklanjanje nedostataka, mora se žurno ograničiti opasnost 
ograđivanjem i označavanjem i drugim primjerenim načinom te odmah obavijestiti osobu 
odgovornu za sigurnost rada u građevini i za sigurnost instalacija. 

Uređaji i oprema biti će stalno u ispravnom i funkcionalnom stanju. Električni uređaji i uređaji za 
rasvjetu moraju biti zaštićeni od mogućeg iskrenja. 
 
Zaštita od direktnog dodira: 
Primjenjena je jedna od mjera prema HRN HD 384.4.482 S1: 1999 , HRN HD 384.3 S2: 1999 i 
HRN HD 384.4.41 S2: 1999. 
Dijelovi pod naponom potpuno su pokriveni izolacijom. 
El. oprema je u kućištima minimalne zaštite IP2X. 
Predviđeni su izolirani kabeli položeni P/Ž, N/Ž ili u kabelske police i kanale.Izolirani vodiči su 
postavljeni u zašitnim cijevima. 
 
Zaštita od indirektnog napona dodira izvodi se strujnom diferencijalnom sklopkom – (ZUDS, 
FID sklopka) sa diferencijalnom strujom 30 mA za sve strujne krugove koji napajaju pokretna 
trošila, utičnice i sl. Fiksna strojarska oprema štiti se automatskim osiguračima i FID sklopkom 
300 mA. 
Strujni krugovi su podijeljeni na više FID sklopki čime se osigurava selektivno isključivanje u 
slučaju prorade FID sklopke dođe do nestanka napajanja samo u manjem dijelu objekta. Sve 
utičnice jake struje su izvedene sa zaštitom koja onemogućava umetanje predmeta u samo 
jedan priključak utičnice, već je za ostvarivanje priključka potrebno istovremeno umetnuti utikač 
u oba priključka utičnice. Svi vodiči su izolirani kao i dijelovi koji dolaze u dodir s korisnicima. 
Ostali dijelovi opreme koji nisu izolirani smješteni su u zatvorene razvodne ormare u koje 
pristup ima samo odgovorna osoba.  
Presjek i izolacija nultog i zaštitnog vodiča u istom kabelu su isti. Ukoliko se zaštitni vodič vuče 
samostalno, minimalni presjek istog mora biti 6 mm2. Zaštitni vodič mora biti žuto-zelene boje 
dok je nulti vodič svjetlo-plave boje. Zaštita od potencijalnih razlika na raznim sustavima 
instalacija postignuta je izjednačenjem potencijala, povezivanjem pojedinih metalnih masa 
međusobno, te preko kutije za izjednačenje potencijala na zaštitnu sabirnicu, odnosno na 
sabirnicu za glavno izjednačenje potencijala u RO ormarima, tj. na uzemljivač. 
 
Razdjelnici 
Ormari su tvorničke izvedbe od poliestera i opremljeni vratima sa bravom. Svi elementi u 
ormaru predviđeni su da izdrže moguće struje opterećenja i kratkog spoja. Ormari imaju i 
glavnu sklopku, a radi održavanja u ormarima će biti priložena jednopolna shema, natpisi 
strujnih krugova i elemenata kao i naznačen sistem zaštite. Sa vanjske strane ormara treba biti 
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oznake upozorenja od strujnog udara - naznaka el. napona, oznaka sustava zaštite i naziva 
ormarića.  
 
Vodovi, provodnici i pribor 
Svi energetski vodovi su bakreni tipa PP00 (FG7(0)R) ili vodiči P/F, zaštićeni u plastičnim 
instalacijskim cijevima ili postavljeni nadžbukno u PK kanalice i PNT cijevi, sve izvan dohvata 
rukom korisnika. Isti su dimenzionirani na nominalno opterećenje, tako da ne dođe do 
pregrijavanja kod normalnog rada, a dimenzionirani su i na struje kratkog spoja koje mogu 
nastati prema zahtjevima tehničkih propisa.  
Vodovi se u objektu polažu na odstojanje od 0,3 m od stropa i minimalno 2 m od poda i to ispod 
žbuke ili u instalacijske kanalice ili na obujmice. Kod provlačenja vodova po podovima vodovi su 
štićeni tvrdim plastičnim cijevima. 
 
Zaštita od munje i prenapona 
Zaštita od munje predviđena je postavljanjem sustava unutarnje i vanjske zaštite od munje 
prema HRN 62305. Zaštita od atmosferskih i isklopnih prenapona prema HRN 62305 predviđa 
ugradnju  odvodnika prenapona  (SPD). 
 
Zaštita 
- sustav zaštite od previsokog napona dodira provodi se strujnom diferencijalnom sklopkom  
(FID sklopkom), 
- kompletna zaštita instalacije od kratkog spoja izvodi se osiguračima ugrađenim na početku 
strujnog kruga,  
- pomoću osigurača ostvaruje se selektivnost zaštite odabiranjem strujne vrijednosti osigurača, 
tako da se uvijek isključi najmanje mogući broj strujnih krugova, 
- zaštitno uzemljenje svih utičnica i potrošača povezano je 3. odnosno 5. vodom u kabelu žuto-
zelene boje, 
- vodovodna instalacija galvanski je povezana preko kutije za izjednačavanje potencijala i 
uzemljena na razvodni ormar, 
- sve utičnice su sa zaštitnim kontaktom,  
- razvodni ormarići opremljeni su standardnom opremom i zaštićeni od nekontroliranog dodira, 
- prekidači su standardne izvedbe i montirani na lako pristupačna mjesta, 
- odabir rasvjetnih tijela po prostorijama izvršen je prema namjeni prostorija kao i nivo potrebne 
rasvjete u prostorijama, 
- odabir rasvjetnih tijela po hodnicima, stubištima, te odabir vanjske rasvjete izvršen je prema 
kriteriju mjesta i namjene prostora, kao i potrebnom nivou rasvjete prostora, 
- u razvodnim ormarima ugrađeni su odvodnici prenapona 
 
Ispitivanja 
Provjere i ispitivanja instalacije je predviđeno u skladu sa HRN HD 384.6.61 S2.2004 

 • Ugraditi se smiju samo materijali i oprema izrađena u skladu s propisima. 

 • U toku izgradnje provoditi fazna ispitivanja ( otpor izolacije vodiča ). 

 • Nakon završetka izgradnje za izvedenu instalaciju potrebno je provesti ispitivanja prema 
propisima i prema Programu kontrole i osiguranja kvalitete. Za provedeno ispitivanje treba izdati 
protokol o ispitivanju. Instalacija se smije koristiti ako se provedenim ispitivanjem i protokolom o 
ispitivanju potvrdi da je instalacija ispravna i da se smije nesmetano koristiti. 
Instalaciju u toku eksploatacije ispitivati u skladu sa propisima ( svake 4 godine ). 
 
Mjere sigurnosti pri izvođenju radova 
Prije početka radova potrebno je izvršiti kompletnu pripremu i organizaciju gradilišta. 
Radove na jakostrujnim instalacijama izvoditi u beznaponskom stanju, uz primjenu pravila 
sigurnog rada: 
- vidljivo isključiti i odvojiti napon 
- onemogučiti ponovno nenamjerno ili slučajno uključivanje napona 
- ustanoviti indikatorom beznaponsko stanje 
- izvršiti uzemljivanje i kratko spajanje 
- ograditi se izolacijskim pregradama i sl. od dijelova koji ostaju pod naponom 
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- prolaze kabela iz jednog požarnog odjeljka u drugi potrebno je brtviti protupožarnim kitom koji 
prilikom zaplamenjivanja tvori pjenu otpornu na vatru i na taj način sprječava prolaz vatre i 
plinova kroz fuge i otvore 
- pri izvođenju radova na objektu treba biti omogućen pristup do nužnih izlaza, odnosno pristup 
vatrogasnoj tehnici na objektu 
- mogućnost požara javlja se pri transportu, uskladištenju i manipulaciji sa zapaljivim 
materijalom koji se koristi kod izrade instalacija, eventualnoj upotrebi lemilice i sličnih oruđa, te 
stoga takve faze rada trebaju biti organizirane po posebnim pravilima i s posebnim oprezom. 
 

Radnici na izvođenju radova moraju biti upoznati sa svim opasnostima, te obavezno primjenjivati 
zaštitna sredstva. 
Obzirom da su ovi radovi specifični (rad na el. instalaciji) izvođač mora biti registriran za takvu 
djelatnost. 
Ukoliko nadzorni inženjeri primijete da se radovi ne izvode po propisanim mjerama zaštite na 
radu, ili po drugim propisima, moraju obustaviti radove. Ako su vremenske prilike nepovoljne, 
također treba obustaviti radove. 
Na gradilištu se mora organizirati pružanje prve pomoći. 
Po završetku radova moraju se izvršiti sva potrebna mjerenja i ispitivanja i izdati protokoli. Sa 
gradilišta ukloniti sav preostali materijal, ostatke ambalaže i drugo, što bi moglo ugroziti 
slobodno kretanje i sigurnost ljudi. 
 
Mjere sigurnosti pri korištenju instalacije i opreme u pogonu 
Da bi instalacija nakon dovršenja u cijelosti udovoljila zahtjevima što ih utvrđuju pravila zaštite 
na radu i zaštite od požara, projektant je usvojio slijedeća tehnička rješenja, kojih se izvođač 
radova tokom izvođenja radova odnosno osoblje u toku eksploatacije i servisa trebaju strogo 
pridržavati: 
- Pri izvođenju instalacija izvođač se mora pridržavati svih odredbi iz Tehničkih uvjeta 
- Svi neaktivni metalni dijelovi moraju biti uzemljeni 
- Zaštititi kabele od mehaničkih oštećenja cijevima i kanalicama 
- Zaštitu od kratkog spoja treba riješiti osiguračima u razvodnim ormarima za jakostrujne 
instalacije i osiguračima u samoj opremi 
- Zaštitu od dodira dijelova pod naponom treba rješiti smještanjem opreme u ormare s bravom 
- Zaštita od statičkog elektriciteta treba biti izvedena međusobnim povezivanjem i uzemljenjem 
svih neaktivnih dijelova 
- Zaštitu od požara na vodovima treba riješiti pravilnim dimenzioniranjem vodova 
- Sva spajanja potrebno je izvesti kvalitetno i s propisanim priborom, kako kontaktna mjesta ne 
bi iskrila ili se zagrijavala   
 
 
 
VODOVOD I KANALIZACIJA 

Građevina će stalno raspolagati dovoljnim količinama higijenski ispravne vode koja se 
osigurava postojećim priključkom na javni vodovod. Odvod otpadnih voda će biti osiguran 
priključkom na postojeći sanitarni cjevovod. 

 

OSIGURAVANJE ČISTOĆE 

Građevina je projektirana tako da tijekom svog vijeka trajanja ne predstavlja prijetnju za higijenu 
ili zdravlje i sigurnost radnika, korisnika ili susjeda te da tijekom cijelog svog vijeka trajanja 
nema iznimno velik utjecaj na kvalitetu okoliša ili klimu, tijekom uporabe ili uklanjanja. 

U svakoj radnoj prostoriji i sanitarijama postaviti će se koševi za otpatke. Odlaganje otpada vršit 
će se u spremnike. Odvoz otpada obavljat će nadležno komunalno poduzeće.  

 
DIMENZIJE RADNIH I POMOĆNIH PROSTORA 
 
Dimenzije prostora odgovaraju zahtjevima:  
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• Unutarnja visina novih prostora od poda do stropa na najnižem dijelu će iznositi 3,16 m 
što je u skladu sa čl. 12. st. 4. Pravilnika o zaštiti na radu za mjesta rada (NN 29/13) 

• površina poda koja nije zauzeta opremom i slobodna zapremina zračnog prostora će 
biti veća od 10 m3 zračnog prostora i 2 m2 slobodne površine poda za svakog 
zaposlenika  

 

IZLAZNA VRATA 
 
Položaj, broj i dimenzije vrata, te materijali od kojih su izrađeni, određeni su prirodom i 
namjenom prostorija i prostora. Sva izlazna vrata su svijetlog otvora većeg od 70 cm, sukladno 
čl. 17. st.2. Pravilnika o zaštiti na radu za mjesta rada (NN 29/13). 

Prozirna vrata će biti odgovarajuće označena na vidnoj razini, a ugrađeno staklo će biti 
sigurnosno (lamistal ili sl.).  

U građevini se ugrađuju nova protupožarna vrata. 

Predviđena je ugradnja protupožarnih vrata na ulazima/izlazima u nova sigurnosna stubišta, 
unutarnje S1 i vanjsko S4 (kako bi se spriječio prodor topline i dima iz unutarnjeg prostora na 
vanjsko stubište).  
 
Vrata izlaza na vanjsko sigurnosno stubište moraju zadovoljiti uvjet vatrootpornosti EI2 30-C 
(mehanička ventilacija se ne izvodi jer je stubište vanjsko) - kom 3, a vrata izlaza na zatvoreno 
sigurnosno stubište moraju zadovoljiti uvjet vatrootpornosti EI2 30-C-Sm – kom 3, sve prema 
tablici 3. Pravilnika o otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje građevine moraju zadovoljiti u 
slučaju požara (NN RH 29/13, 87/15).   
 
Sva vrata dizala moraju zadovoljiti uvjet vatrootpornosti EW 60, u skladu sa čl. 17. Pravilnika o 
otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje građevine moraju zadovoljiti u slučaju požara (NN 
RH 29/13, 87/15) – kom 4.  
Ukoliko se umjesto vrata dizala u klasi EW 60 ugrade vatrootporna vrata dizala u skladu s HRN 
DIN 18091, na vrhu dizala je potrebno izvesti otvor minimalne veličine 2,5% površine okna 
dizala, ali ne manje od 0,1 m2 sukladno postupku ispitivanja vrata prema navedenoj normi. 
 

 
PODOVI, ZIDOVI, STROPOVI, KROVOVI 
 

Površine podova, zidovi i stropovi na mjestu rada moraju biti takvi da se mogu čistiti i održavati. 

Podovi svih prostora su projektirani tako da trajno osiguravaju: stabilnost, ravnu površinu i 
sigurno hodanje, toplinsku zaštitu, zvučnu zaštitu, zaštitu od difuzne pare, vodonepropusnost, 
lako korištenje i održavanje, zaštitu od požara, zaštitu od statičkog elektriciteta.  
 
Završna obloga poda su pvc obloge iz razloga lakog održavanja, boljih higijenskih uvjeta i velike 
protočnosti učenika. U postojećim prostorima hodnika te u sanitarnim prostorijama i podovi i 
zidovi su obloženi keramičkim/kamenim pločicama.   
 
Zidovi, stropovi i krov građevine u cjelini projektirani su tako da trajno osiguravaju:  zaštitu od 
oborina i atmosferskih utjecaja, zaštitu od požara, odvođenje atmosferskih taloga, toplinsku i 
zvučnu zaštitu, daljnje svjetlo, sigurnost i stabilnost. 

Površine zidova i stropova radnih prostorija biti će obojene svjetlijim tonovima. 

 
PROZORI I VRATA 
 

Prozori i vanjska vrata su projektirana tako da trajno osiguravaju zaštitu od oborina i 
atmosferskih utjecaja, prirodnu rasvjetu prostora, toplinsku zaštitu i provjetravanje.  
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Unutarnja vrata projektirana su tako da trajno osiguravaju povezivanje i odvajanje prostorija, 
toplinsku i zvučnu zaštitu i provjetravanje.  

 

STEPENIŠTA, OGRADE I RUKOHVATI 

Stepenišni krakovi duž rubova s otvorene strane će imati zaštitnu ogradu s rukohvatom koji 
moraju biti postavljeni kontinuirano na cijeloj dužini stepeništa. 

Na stepeništima i prilazima stepeništu ne smiju se stavljati stvari kao što su zrcala, neobilježene 
providne pregrade i razne dekoracije koje bi mogle izazvati zabunu u pogledu smjera izlaženja, 
odnosno koje smanjuju korisnu širinu stepeništa. 

Stepeništa i prilazi stepeništima moraju biti dobro osvijetljeni, a izvori svjetlosti moraju biti 
postavljeni tako da osvjetljavaju zonu kretanja i da ne zasljepljuju osobe. 

Korisna širina novih stepenišnih krakova iznosi 1,20 m. Površina gazišta i odmorišta stepeništa 
ne smije biti klizava. 

Stepeništa se moraju redovno čistiti i održavati. 

Zaštitna ograda i rukohvati moraju biti izvedeni tako da ne predstavljaju opasnost. Visina 
zaštitne ograde ne smije biti manja od 1,2 m mjereno od poda.  

Rukohvat na stepeništu mora biti postavljen na visini od 1m iznad gornje površine gazišta, 
mjereno okomito od sredine gazišta stepeništa do vrha rukohvata i mora biti postavljen barem s 
jedne strane.  Ispuna zaštitne ograde (prečke, međuprečke, stupovi, umeci) mora biti 
konstruirana za jednolično opterećenje preko ukupne površine ograde. Ograda mora izdržati 
horizontalno opterećenje od najmanje 700 N/m. Ako se ispuna zaštitne ograde izvodi od 
dužinskih prečki, svijetli okomiti razmak između prečke i poda odnosno vrha stepenice i prečke 
ne smije biti veći od 25 cm. Ako se ispuna zaštitne ograde izvodi u obliku okomitih prečki onda 
svijetli razmak između prečki ne smije biti veći od 14 cm. 

 

TEMPERATURA, RELATIVNA VLAŽNOST 
 

Na mjestima rada u zatvorenom prostoru moraju se ovisno o prirodi posla osigurati povoljni 
uvjeti rada, odgovarajući za ljude u pogledu temperature, vlažnosti i brzine strujanja zraka, 
uzimajući u obzir radne postupke i fizičke zahtjeve koji se postavljaju radnicima. 

Prostori imaju mogućnost prirodnog provjetravanja putem otvora na fasadi koji će se otvarati s 
razine poda prostorije. 

U radnim prostorijama osigurati će se grijanje u hladnom razdoblju na temperaturu 20 - 25°C i 
relativna vlažnost 40-60%. 

 

ZAGRIJAVANJE I HLAĐENJE, BRZINA STRUJANJA ZRAKA 

Ako se u ljetnom razdoblju koriste uređaji za klimatizaciju, razlika između vanjske i unutarnje 
temperature neće biti veća od 7°C, a isti će djelovati na takav način da radnici i učenici nisu 
izloženi propuhu koji uzrokuje nelagodu. 

 
PROVJETRAVANJE 
 
Sve novoprojektirane učionice se provjetravaju prirodnim putem kroz prozorska okna ili otvore 
na zidovima i stropovima i moraju imati iste opremljene uređajima za lako otvaranje i zatvaranje 
s poda prostorije.  
Broj, veličina, raspored i položaj otvora za prirodno provjetravanje je takav da osigurava izmjenu 
zraka i mikroklimatske uvjete utvrđene hrvatskim normama. 
 
 
BUKA I VIBRACIJE 
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Predviđeni su takvi materijali koji spriječavaju širenje buke u okolinu. Buka koja se širi prema 
okolini ne prelazi dopuštenih 45 dB.  

 
PRIRODNO I UMJETNO OSVJETLJENJE 
 
Odgovarajuća rasvjeta omogućuje točno i brzo opažanje te ispravno i sigurno obavljanje vidne 
zadaće uz što manji zamor očiju. 
Zaštita od nedovoljnog intenziteta osvjetljenja izvesti će se pravilnim izborom i rasporedom 
rasvjetnih tijela, a jakost rasvjete je sukladno sa normama (HRN EN 12464), radnim uvjetima i 
estetskim potrebama prostora.  
U cijeloj građevini je predviđena rasvjeta za slučaj nužde i označavanja izlaznih puteva. 
 

POMOĆNE PROSTORIJE 

 

Svi zaposlenici i učenici će koristiti pomoćne prostorije u postojećem dijelu građevine koje nije 
predmet zahvata. Udaljenost do postojećih sanitarnih prostora iznosi 38-42 m.  
 

ODLAGANJE ODPADAKA 
 
Otpad će se odlagati u postojeće odgovarajuće kante/kontejnere izvan građevine, uz osiguranje 
potrebnih zdravstveno-tehničkih i higijenskih uvjeta i redovan odvoz, sa separatnim odvajanjem 
papira, plastike, metala, stakla.  
  
 
ZAŠTITA OD FIZIKALNIH, KEMIJSKIH I BIOLOŠKIH ŠTETNIH DJELOVANJA 
 
Opasnost od štetnog djelovanja kemikalija za potrebe čišćenja i održavanja umanjiti će se 
odgovarajućim osobnim zaštitnim sredstvima (rukavice). Sredstva za čišćenje držati će se u 
ormaru kojemu će biti onemogućen pristup drugim osobama jer će se zaključavati. 
 
ZAŠTITA OD PREKOMJERNIH NAPORA 
 
U objektu se ne predviđaju poslovi s povećanim naporima.  
 
ZAŠTITA OD ELEKTROMAGNETSKOG I OSTALIH ZRAČENJA 
 
U građevini se ne predviđaju elektromagnetska i ostala zračenja. 
Sva električna oprema zadovoljava zahtjevima elektromagnetske kompatibilnosti (EMC) i 
projektirana je prema odnosnim EMC normama. 
 
 
OSOBNA ZAŠTITNA SREDSTVA 
 
Zaposlenici na održavanju će koristiti zaštitne rukavice. 
Kako bi se spriječile mehaničke opasnosti, sva oprema za rad mora biti pravilno instalirana, 
prema uputama dobavljača, s tehničkim uputama, atestima i uputama za sigurnu upotrebu.  
 
Aparati i oprema moraju biti u ispravnom stanju, a za njih je poslodavac dužan osigurati 
periodičko ispitivanje.  
Sva sredstva rada moraju biti opskrbljena potrebnim zaštitnim napravama što se utvrđuje 
propisanim ispitivanjima. Svi rotirajući djelovi moraju biti zaštićeni.   
  
 
8. RADNI POSTUPCI KOJI IMAJU UTJECAJA NA STANJE U RADNOM I ŽIVOTNOM 

OKOLIŠU 
 
MOGUĆE OPASNOSTI U TIJEKU ODRŽAVANJA GRAĐEVINE 
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Kada je objekt u punoj funkciji, moguće su slijedeće opasnosti:  

• od lokacije - zbog neispravnih odnosa u organizaciji pristupa objektu i visina u odnosu na tlo 
te udaljenosti od štetnih dijelova sadržaja izvana i unutar parcele,  

• od konstrukcije - zbog nedovoljne stabilnosti - neadekvatne dimenzije i kvalitete 
upotrijebljenog materijala,  

• od materijala i obrade površine - zbog neadekvatnog izbora materijala mogu nastati opasnosti 
od požara, klizanja, nečistoće i habanja,  

• od neadekvatne organizacije prostora - mogu se pojaviti opasnosti u procesu korištenja i pri 
evakuaciji uslijed nepogoda i požara,  

• od lošeg izbora opreme - i bez odgovarajuće zaštite - mogu nastati nezgode prilikom rada ili 
korištenja opreme,  

• od lošeg sistema grijanja - te lošeg odabira konstrukcija i osvjetljenja (fizikalni zahtjevi 
konstrukcija) - mogu se proizvesti neprikladni mikro klimatski uvjeti te štetna buka kao i 
nezgode uslijed loše rasvjete,  

• opasnosti i štetnosti zbog neprikladnih instalacija - povrede od udara struje, opasnosti od 
požara radi neispravnih instalacija, opreme i postrojenja, poplave i štetne konstrukcije uslijed 
loših instalacija vode i kanalizacije,  

• opasnosti od elementarnih nepogoda i ratnih djelovanja - opasnosti od poplave, vjetra, 
potresa, radiološkog i kemijskog oružja, 

• opasnosti od nehigijenskih uvjeta i nedovoljne zaštite - opasnosti i štetnosti radi neadekvatnog 
prostora za higijenu te nepostojanja uvjeta zdravstvene zaštite.  
 
Dio opasnosti i štetnosti otklanja se primjenom odgovarajućih mjera i u projektu i u izvedbi, a 
dio kroz organizaciju rada i sistema zaštite na radu.  
 
Ovim prikazom obuhvaćene su opće i posebne mjere primijenjene u svrhu otklanjanja opasnosti 
i štetnosti, a odnose se na:  

• lokaciju i prilazne putove,  

• dispoziciju prostora i njihovo dimenzioniranje,  

• konstruktivne sisteme i materijale obrade površina,  

• mikroklimatske uvjete,  

• osvjetljenje (prirodno i umjetno),  

• nehigijenske uvjete rada i sanitarije,  

• zaštitu od buke,  

• sigurnost od električne struje,  

• osiguranje od požara i elementarnih nepogoda.  
 
Tehničkom dokumentacijom dana su rješenja i uvjeti koje objekt mora ispunjavati kad bude u 
upotrebi.  
Temeljem Zakona o zaštiti na radu, u projektu su predviđena određena tehnička rješenja kako 
bi bile izbjegnute sve opasnosti koje bi mogle nastupiti kada građevina bude u funkciji:  

• opasnost od urušavanja ne postoji jer su predviđena takva rješenja i primijenjeni takovi 
materijali koji zadovoljavaju potrebe objekata bez opasnosti od urušavanja,  

• opasnost od požara izbjegnuta je izborom materijala te predviđenim mjerama protupožarne 
zaštite građevine,  

• opasnost od nečistoća je uklonjena primjenom odgovarajućih rješenja i materijala za 
cjevovode. Vodoopskrbni sustav se nakon dovršene montaže dezinficira, o čemu se izdaje i 
odgovarajući atest. 
 
U trgovačkom i ugostiteljskom dijelu građevine, u redovnom radnom procesu, nije predviđen 
rad s po život i zdravlje opasnim tvarima niti je predviđeno njihovo skladištenje i držanje.  
 
Građevina se u upotrebi mora koristiti u skladu sa namjenom. 
 
 
9. OPASNOSTI I ŠTETNOSTI KOJE PROIZLAZE IZ PROCESA RADA I MJERE ZA 

NJIHOVO OTKLANJANJE 
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Opasnosti koje proizlaze iz procesa rada možemo podijeliti obzirom na njihov utjecaj na: 

• fizikalne 

• mehaničke  (pad s visine, udarci, prignječenja, posjekotine, eksplozije, vibracije) 

• štetnosti koje mogu nastati uslijed nestručnog rukovanja uređajima 

• toplinske  (toplotni udar, požar) 

• zvučne (šum) 

• svjetlosne ( učinak tame, svjetlosni udar, infracrveno i ultra violetno zračenje) 

• električne (električni udar, statički elektricitet, ionizirajuća i neionizirajuća zračenja, magnetizam) 
 

• kemijske 

• otrovnost  plinova i tekućina 

• agresivnost kiselina i lužina 

• dim ( kemijsko-biološke reakcije) 

• prašina (kemijsko-fiziološke reakcije) 
 

• biološke 

• bakterije i gljivice 

 
 
Mjere zaštite na radu prilikom korištenja građevine 
 

Zaštita od pokliznuća i pada  

Postiže se redovitim čišćenjem i održavanjem podova u radnim i pomoćnim prostorima. 

Zaštita od tjelesnog naprezanja  

Ova se zaštita postiže odgovarajućim dnevnim odmorom i korištenjem kvalitetne zaštitne 
obuće.  

Zaštita od mehaničkih opasnosti  

Ova se zaštita postiže u tijeku uređenja interijera odnosno ugradnje dodatnih elemenata i 
armatura, što podliježe kontroli i ispitivanju prije tehničkog pregleda građevine. Prolazi moraju 
biti slobodni i čisti te dovoljne širine za prolaz korisnika i zaposlenog osoblja.  

Zaštita od prašine, slabog provjetravanja te buke i vibracija  

Unutar predmetnih prostora nema posebnih opasnosti od stvaranja, taloženja i nakupljanja 
prašine. Provjetravanje svih prostorija osigurano je prirodnim putem. U radnim prostorijama 
građevine nema uređaja ili oruđa za rad koja su izvor buke.  

Zaštita od slabe osvijetljenosti prostora  

Riješena je u fazi projektiranja građevine u skladu s važećim propisima i normama o minimalnoj 
osvijetljenosti poslovnih prostora, kako je to pobliže opisano u građevinskom projektu i projektu 
električnih instalacija. Kvaliteta ugradnje rasvjetnih armatura dokazuje se na tehničkom 
pregledu, odnosno ispitivanjem intenziteta osvijetljenosti prostora. U svim prostorijama pored 
prirodne osigurana je i umjetna rasvjeta s potrebnom razinom rasvjete, a detaljno prikazano u 
projektu električnih instalacija. 

Zaštita od radova na visini većoj od tri metra 

Takav rad u predmetnoj građevini nije prisutan. Za radove na sanaciji i eventualnim popravcima 
na krovovima tijekom korištenja građevine, koristit će se podizna platforma. 

Zaštita od štetnih zračenja  

S obzirom na namjenu građevine, te da se u procesu rada ne koriste nikakvi štetni materijali i 
oruđe za rad standardno za ovu vrstu poslova, u predmetnoj građevini nema posebne opasnosti 
od štetnih zračenja.  

Zaštita na radu i zaštita od požara  
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Svi zaposleni djelatnici bit će odgovarajuće osposobljeni iz područja zaštite na radu i zaštite od 
požara. Za gašenje požara unutar građevine predviđeni su pripadajući uređaji i oprema i to 
aparati za početno gašenje požara tipa S6+ te pripadna hidrantska mreža. Prikazi tehničkih 
rješenja za primjenu propisa zaštite na radu pojedinih instalacija dati su u pripadajućim 
projektima. 

 

Administrativni poslovi 
VRSTA OPASNOSTI OPIS OPASNOSTI MJERE ZAŠTITE 

mehaničke opasnosti pad (zbog klizavosti, oštećenosti, zakrčenosti, 
nepreglednosti radnih površina i sl.)  

- održavati radne površine u ispravnom stanju  

- izvesti protukliznu završnu obradu podova na onim 
mjestima gdje postoji mogućnost nastanka ozljede 
uslijed pada (klizavost i sl.)  

električna energija  izravan (direktni) dodir djelova pod naponom 
prilikom rukovanja trošilima na električni pogon 
i rukovanja elementima električnih instalacija  

- izvedba električnih instalacija i trošila na električni 
pogon na način da se onemogući izravan dodir 
dijelova pod naponom (zaštita izoliranjem, 
kučištima ili pregradama, postavljanjem dijelova 
pod naponom izvan dohvata rukom,dopunska 
zaštita uređajima diferencijalne struje)  

- korištenje samo ispravne i neoštećene električne 
instalacije koja posjeduje odgovarajuću atestnu 
dokumentaciju i koja je u skladu s elektro 
projektom građevine,  

neizravan (indirektni) dodir uslijed dodira 
metalnih kučišta električnih strojeva i opreme 
koja mogu uskijed oštećenja izolacije vodića 
doći pod napon  

- korištenje strojeva i opreme u klasi II (dvostruko 
izolirano kučište)  

- korištenje uređaja za automatsko isklapanje 
napajanja  

- korištenje samo ispravne i neoštećene električne 
instalacije koja posjeduje odgovarajuću atestnu 
dokumentaciju i koja je u skladu s elektro 
projektom građevine,  

rasvjeta  nepravilan raspored i nezadovoljavajuća snaga 
rasvjetnih tijela  
nepravilan položaj monitora 
 

- osigurati odgovarajuću razinu osvijetljenosti 
(umjetna i prirodna rasvjeta) postavljanjem 
ispravnih rasvjetnih tijela (zadovoljavajuće snage), 
te osigurati pravilan raspored istih  

- obavljati periodičku kontrolu osvijetljenosti u 
radnim prostorijama ,kako bi se na temelju 
dobivenih rezultata mogle planirati akcije za 
otklanjanje eventualnih nedostatka  

- zamjena dotrajalih izvora svijetla, čišćenje izvora, 
svijetiljaka, stropa, zidova i drugih refleksnih 
površina, eventualno ponovno bojanje stropa, 
zidova i refleksnih površina 

- pravilnim postavljanjem monitora na način da na 
njega ne pada danje ili umjetno svjetlo, 
podešavanje kontrasta na način da se izbjegne 
blještanje, podešavanje pozadine na monitoru na 
način da pozadina bude svijetle i ugodne boje, a 
znakovi tamni kako bi se lakše uočili 

Elektromagnetska 
zračenja 

najveći dio radnog vremena rad na računalu - koristiti monitore nove generacije kod kojih je 
zračenje u frontalnom dijelu ispred monitora 
zanemarivo, tj. Low radiation monitore 

- pravilnim razmještajem monitora (razmještajem 
koji onemogućava da stražnji dio monitora koji nije 
u potpunosti izoliran od zračenja bude usmjeren 
prema drugom zaposleniku), spriječava se utjecaj 
štetnog zračenja na zaposlenika koji se nalazi u 
neposrednoj blizini  

fizički napori  
 

oštećenja muskulature  
 

- izbjegavati prisilne položaje tijela i izbjegavati 
jednostrana opterećenja muskulature,  

- planirati kratke odmore u toku radnog procesa,  

- planirati radni postupak u skladu s fizičkim 
mogućnostima  

- koristiti odgovarajuće radne stolice koje moraju biti 
izrađene prema ergonomskim načelima (pokretna, 
s mogućnošću vodoravnog i okomitog podešavanja 
te s mogućnošću podešavanja naslona) 
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- korištenje prostranog radnog stola izrađenog od 
materijala koji ne blješti, visine cca 75 cm, s 
dovoljno prostora za noge 
 

 Spremačica 
VRSTA OPASNOSTI OPIS OPASNOSTI MJERE ZAŠTITE 

mehaničke 
opasnosti  

 

pad zbog korištenja naprava za rad na visini   - koristiti samo ispravne i neoštećene ljestve i druge 
naprave za rad na visini  

pad (zbog klizavosti, oštećenosti, zakrčenosti, 
nepreglednosti radnih površina i sl.)  

- održavati radne površine u čistima i nezakrčenima  

- izvesti protukliznu završnu obradu podova na onim 
mjestima gdje postoji mogućnost nastanka ozljede 
uslijed pada (klizavost i sl.)  

električna energija  izravan (direktni) dodir djelova pod naponom 
prilikom rukovanja trošilima na električni pogon 
i rukovanja elementima električnih instalacija  

- izvedba električnih instalacija i trošila na električni 
pogon na način da se onemogući izravan dodir 
dijelova pod naponom (zaštita izoliranjem, 
kučištima ili pregradama, postavljanjem dijelova 
pod naponom izvan dohvata rukom,dopunska 
zaštita uređajima diferencijalne struje)  

- korištenje samo ispravne i neoštećene električne 
instalacije koja posjeduje odgovarajuću atestnu 
dokumentaciju i koja je u skladu s elektro 
projektom građevine,  

neizravan (indirektni) dodir uslijed dodira 
metalnih kučišta električnih strojeva i opreme 
koja mogu uskijed oštećenja izolacije vodića 
doći pod napon  

- korištenje strojeva i opreme u klasi II (dvostruko 
izolirano kučište)  

- korištenje uređaja za automatsko isklapanje 
napajanja  

- korištenje samo ispravne i neoštećene električne 
instalacije koja posjeduje odgovarajuću atestnu 
dokumentaciju i koja je u skladu s elektro 
projektom građevine,  

mikroklima  česte promjene mikroklimatskih svojstava 
(vlažno/suho, toplo/hladno); 
nastanak propuha  

- organizirati radni proces na način da se spriječe 
česte promjene mikroklimatskih svojstava 
(vlažno/suho, toplo/hladno), te onemogući 
nastajenje propuha  

prašina  Podizanje prašine prilikom čišćenja  - upotrebom pomoćnih radnih sredstava (uređaja za 
automatsko čišćenje s vlastitim spremnikom za 
pohranjivanje prašine, usisavači sa mokrim 
filterom) smanjuje se količina prašine koja se 
podiže prilikom čišćenja  

fizički napori  
 

oštećenja muskulature, kralježnice, zglobova i 
tetiva 
 

- izbjegavati prisilne položaje tijela i izbjegavati 
jednostrana opterećenja muskulature,  

- planirati kratke odmore u toku radnog procesa,  

- planirati radni postupak u skladu s fizičkim 
mogućnostima  

- ručno prenošenje manjih količina robe ( do max 25 
kg) do visine 1,5 m – čl.11.Pravilnika o zaštiti na 
radu pri utovaru i istovaru tereta  

kemijske opasnosti nadražaj i oštećenja kože sredstvima za pranje 
opreme i prostora (deterdženti na kiseloj i 
lužnatoj bazi) 

- prilikom rukovanja koristiti zaštitne rukavice i  
postupati s njima prema navedenim uputama za 
pojedinu tvar, kako je označeno na ambalaži 
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nastavnik 
VRSTA OPASNOSTI OPIS OPASNOSTI MJERE ZAŠTITE 

mehaničke opasnosti pad (zbog klizavosti, oštećenosti, zakrčenosti, 
nepreglednosti radnih površina i sl.)  

- održavati radne površine u ispravnom stanju  

- izvesti protukliznu završnu obradu podova na onim 
mjestima gdje postoji mogućnost nastanka ozljede 
uslijed pada (klizavost i sl.)  

električna energija  izravan (direktni) dodir djelova pod naponom 
prilikom rukovanja trošilima na električni pogon 
i rukovanja elementima električnih instalacija  

- izvedba električnih instalacija i trošila na električni 
pogon na način da se onemogući izravan dodir 
dijelova pod naponom (zaštita izoliranjem, 
kučištima ili pregradama, postavljanjem dijelova 
pod naponom izvan dohvata rukom,dopunska 
zaštita uređajima diferencijalne struje)  

- korištenje samo ispravne i neoštećene električne 
instalacije koja posjeduje odgovarajuću atestnu 
dokumentaciju i koja je u skladu s elektro 
projektom građevine,  

neizravan (indirektni) dodir uslijed dodira 
metalnih kučišta električnih strojeva i opreme 
koja mogu uskijed oštećenja izolacije vodića 
doći pod napon  

- korištenje strojeva i opreme u klasi II (dvostruko 
izolirano kučište)  

- korištenje uređaja za automatsko isklapanje 
napajanja  

- korištenje samo ispravne i neoštećene električne 
instalacije koja posjeduje odgovarajuću atestnu 
dokumentaciju i koja je u skladu s elektro 
projektom građevine,  

rasvjeta  nepravilan raspored i nezadovoljavajuća snaga 
rasvjetnih tijela  
nepravilan položaj monitora 
 

- osigurati odgovarajuću razinu osvijetljenosti 
(umjetna i prirodna rasvjeta) postavljanjem 
ispravnih rasvjetnih tijela (zadovoljavajuće snage), 
te osigurati pravilan raspored istih  

- obavljati periodičku kontrolu osvijetljenosti u 
radnim prostorijama ,kako bi se na temelju 
dobivenih rezultata mogle planirati akcije za 
otklanjanje eventualnih nedostatka  

- zamjena dotrajalih izvora svijetla, čišćenje izvora, 
svijetiljaka, stropa, zidova i drugih refleksnih 
površina, eventualno ponovno bojanje stropa, 
zidova i refleksnih površina 

- pravilnim postavljanjem monitora na način da na 
njega ne pada danje ili umjetno svjetlo, 
podešavanje kontrasta na način da se izbjegne 
blještanje, podešavanje pozadine na monitoru na 
način da pozadina bude svijetle i ugodne boje, a 
znakovi tamni kako bi se lakše uočili 

Elektromagnetska 
zračenja 

povremen rad na računalu - koristiti monitore nove generacije kod kojih je 
zračenje u frontalnom dijelu ispred monitora 
zanemarivo, tj. Low radiation monitore 

- pravilnim razmještajem monitora (razmještajem 
koji onemogućava da stražnji dio monitora koji nije 
u potpunosti izoliran od zračenja bude usmjeren 
prema drugom zaposleniku), spriječava se utjecaj 
štetnog zračenja na zaposlenika koji se nalazi u 
neposrednoj blizini  

fizički napori  
 

oštećenja muskulature  
 

- izbjegavati prisilne položaje tijela i izbjegavati 
jednostrana opterećenja muskulature,  

- planirati kratke odmore u toku radnog procesa,  

- planirati radni postupak u skladu s fizičkim 
mogućnostima  

- koristiti odgovarajuće radne stolice koje moraju biti 
izrađene prema ergonomskim načelima (pokretna, 
s mogućnošću vodoravnog i okomitog podešavanja 
te s mogućnošću podešavanja naslona) 

- korištenje prostranog radnog stola izrađenog od 
materijala koji ne blješti, visine cca 75 cm, s 
dovoljno prostora za noge 
 



URED OVLAŠTENE ARHITEKTICE Suzana Despić dia             31                                                             oznaka projekta: 99/21-ZR 
                                                      Pula, prosinac 2021. 

Investitor:   GIMNAZIJA I STRUKOVNA ŠKOLA JURJA DOBRILE, Šetalište Pazinske gimnazije 11, Pazin 
Građevina: REKONSTRUKCIJA I DOGRADNJA GIMNAZIJE I STRUKOVNE ŠKOLE JURJA DOBRILE                                                                                        

      

 

 
Kuhar, pomoćni kuhar 
VRSTA OPASNOSTI OPIS OPASNOSTI MJERE ZAŠTITE 

mehaničke 
opasnosti  

 

(udarac,ubod,stisak,opekotine i sl.) - prilikom 
obrade i pripreme namirnica  

- koristiti samo ispravne i neoštećene strojeve za rad 
koji posjeduju odgovarajuću atestnu 
dokumentaciju,  

pad (zbog klizavosti, oštećenosti, zakrčenosti, 
nepreglednosti radnih površina i sl.)  

- održavati radne površine u ispravnom stanju  

- izvesti protukliznu završnu obradu podova na onim 
mjestima gdje postoji mogućnost nastanka ozljede 
uslijed pada (klizavost i sl.)  

električna energija  izravan (direktni) dodir djelova pod naponom 
prilikom rukovanja trošilima na električni pogon 
i rukovanja elementima električnih instalacija  

- izvedba električnih instalacija i trošila na električni 
pogon na način da se onemogući izravan dodir 
dijelova pod naponom (zaštita izoliranjem, 
kučištima ili pregradama, postavljanjem dijelova 
pod naponom izvan dohvata rukom,dopunska 
zaštita uređajima diferencijalne struje)  

- korištenje samo ispravne i neoštećene električne 
instalacije koja posjeduje odgovarajuću atestnu 
dokumentaciju i koja je u skladu s elektro 
projektom građevine,  

neizravan (indirektni) dodir uslijed dodira 
metalnih kučišta električnih strojeva i opreme 
koja mogu uskijed oštećenja izolacije vodića 
doći pod napon  

- korištenje strojeva i opreme u klasi II (dvostruko 
izolirano kučište)  

- korištenje uređaja za automatsko isklapanje 
napajanja  

- korištenje samo ispravne i neoštećene električne 
instalacije koja posjeduje odgovarajuću atestnu 
dokumentaciju i koja je u skladu s elektro 
projektom građevine,  

rasvjeta  nepravilan raspored i nezadovoljavajuća snaga 
rasvjetnih tijela  
 

- osigurati odgovarajuću razinu osvijetljenosti 
(umjetna i prirodna rasvjeta) postavljanjem 
ispravnih rasvjetnih tijela (zadovoljavajuće snage), 
te osigurati pravilan raspored istih  

- obavljati periodičku kontrolu osvijetljenosti u 
radnim prostorijama ,kako bi se na temelju 
dobivenih rezultata mogle planirati akcije za 
otklanjanje eventualnih nedostatka  

- zamjena dotrajalih izvora svijetla, čišćenje izvora, 
svijetiljaka, stropa, zidova i drugih refleksnih 
površina, eventualno ponovno bojanje stropa, 
zidova i refleksnih površina 

opasnost od požara i 
eksplozija  

neispravni i oštećeni strojevi za pripremu i 
toplinsku obradu hrane;  
neispravna instalacija za opskrbu energentom 
strojeva za pripremu i toplinsku obradu hrane i 
pića  

- koristiti samo ispravne i neoštećene strojeve za rad 
(strojevi za pripremu i toplinsku obradu hrane) koji 
posjeduju odgovarajuću atestnu dokumentaciju  

- korištenje ispravne i neoštećene instalacije za 
opskrbu energentom strojeva za pripremu i 
toplinsku obradu hrane, jer se time smanjuje 
mogućnost nastajanja požara i eksplozija  

- od strane ovlaštene organizacije u zakonskim 
rokovima obavljati periodičku kontrolu strojeva za 
pripremu i toplinsku obradu hrane i odgovarajuće 
instalacije za opskrbu energentom predmetnih 
strojeva, jer se na taj način postiţe uvid u 
ispravnost strojeva za pripremu i toplinsku obradu 
hrane i ispravnost instalacije, te poduzimaju mjere 
za otklanjanje eventulanih nepravilnosti  

mikroklima  česte promjene mikroklimatskih svojstava 
(vlažno/suho, toplo/hladno); 
nastanak propuha  

- organizirati radni proces na način da se spriječe 
česte promjene mikroklimatskih svojstava 
(vlažno/suho, toplo/hladno), te onemogući 
nastajenje propuha  

- iznad strojeva za toplinsku obradu hrane izvesti 
uređaj za lokalni odsis produkata tehnološkog 
procesa (napa) 

fizički napori  
 

oštećenja muskulature  
 

- izbjegavati prisilne položaje tijela i izbjegavati 
jednostrana opterećenja muskulature,  

- planirati kratke odmore u toku radnog procesa,  

- planirati radni postupak u skladu s fizičkim 
mogućnostima  
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10. ERGONOMSKA PRILAGODBA MJESTA RADA 
 
U građevini nisu planirana mjesta rada na kojima se predviđa rad osobe s invaliditetom. 

 

 
11. OSIGURANJE PRISTUPAČNOSTI GRAĐEVINE OSOBAMA SMANJENE 

POKRETLJIVOSTI 

 
 

U skladu s Pravilnikom o osiguranju pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i 
smanjene pokretljivosti (NN 78/13), građevina je projektirana i izgrađena na način da je 
osobama s invaliditetom moguć pristup građevini u razini prizemlja i suterena.  
Prilaz građevini je osiguran na južnom i sjevernom pročelju u istoj razini, a širina ulaznih vrata je 
veća od 1,0 m. 
 
12. POPIS OPASNIH RADNIH TVARI 

 
U redovnom radnom procesu, nije predviđen rad s po život i zdravlje opasnim tvarima niti je 
predviđeno njihovo skladištenje i držanje.  

 
13. ZAKLJUČAK 
 
Na temelju svih prikazanih opasnost i štetnosti te mjera zaštite na radu, može se utvrditi da su u 
Glavnom projektu primijenjeni svi odgovarajući propisi zaštite na radu i predviđene sve 
potrebne mjere zaštite na radu. Uz primjenu navedenih mjera i propisa, tijekom i nakon 
rekonstrukcije građevine, osigurat će se zadovoljavajuća sigurnost u korištenju i spriječiti 
moguće ozljede korisnika građevine tijekom uporabe. U predmetnoj građevini biti će provedena 
sva pravila zaštite na radu i zadovoljeni svi uvjeti iz važećih propisa iz područja zaštite na radu. 
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SPREMIŠTE 7
P=5,25 m2

SPREMIŠTE 8
P=10,74 m2

KUĆNI MAJSTOR
SPREMIŠTE 7
P=27,14 m2

FOTOLABORATORIJ
P=15,45 m2

S- 12/1 SPREMIŠTE SPREMAČICE
P=15,96 m2

s-12- SPREMAČICE
P=15,84 m2

SPREMIŠTE 4
P=37,28 m2

SPREMIŠTE 5
P=9,37 m2

SPREMIŠTE 
P=13,62 m2

s-10-SPECIJALIZIRANA UČIONICA ZA ELEKTROTEHNIČKU 
SKUPINU PREDMETA
P=69,29 m2

S-1-RADIONICA ZA RUČNU OBRADU MATERIJALA
P=52,95 m2

s-8- KABINET ZA KEMIJU
P=15,40 m2

xt16;
s-7- PRAKTIKUM ZA KEMIJU
P=69,72m2

S-2-SPREMIŠTE UZ RADIONICU
P=20,90 m2

GARDEROBA
P=7,20 m2

xt16;
s-3- RADIONICA ELEKTOTEHNIKA
P=49,59 m2

TRAFOSTANICA / HEP 
P=15,84 m2

s-9- SPREMIŠTE
ZA KEMIKALIJE
P=13,65 m2

13X
15,

4
12X

30,
0

HODNIK
P=91,21 m2

-3.87
IS-2 HODNIK
P1 PVC pod
p=22,79 m2

DIZALO
120x160

-3.87
VJETROBRAN
P1 PVC pod
p=6,90 m2

-3.87
DNO STUBIŠTA
P1 PVC pod
p=14,64 m2

od-3.90 do-3.95
ULAZNI TRIJEM VANJSKI NATKRIVENI
P2 Kamen
(p=66,37 m2)

Z1

6x
15

5x
33

-3.50 (271,50 MNV)

-2.60 (272,40 MNV)

7- PORTIRNICA I KOPIRAONICA
P= 15,21 m2

NATKRIVENI ULAZ
P= 42,32 m2

VJETROBRAN
P= 28,25 m2

12- KNJIŽNICA
P= 156,35 m2

HODNIK / DILATAICIJA A
P=152,93 m2

VJETROBRAN / DILATAICIJA
P=14,06 m2

18-KABINET ZA NASTAVNIKE 
DRUŠTVENE SKUPINE 
PREDMETA
P=15,84 m2

PLAVA DVORANA
P=165,52 m2

POZORNICA
P=36,94 m2

NATKRIVENA TERASA
P=18,55 m2

9-ŠKOLSKI MUZEJ
P=26,31 m2

8-DNEVNI BORAVAK
P=46,69 m2

HODNIK/DILATACIJA B
P=165,32 m2

PROSTOR VIŠE NAMJENA 
P=82,80 m2

19-UČIONICA FILOZOFIJA, SOCIOLOGIJA, LOGIKA, PSIHOLOGIJA, 
PIG
P=61,16 m2

24-SPECIJALIZIRANA UČIONICA ZA EKONOMSKU I PRAVNU 
SKUPINU PREDMETA
P=54,41 m2

23-KABINET ZA EKONOMSKU I PRAVNU 
SKUPINU PREDMETA
P=23,75 m2

20-KABINET ZA  STROJARSKU 
SKUPINU PREDMETA
P=25,90 m2

14-ŽENSKI WC PREDPROSTOR
P= 9,18 m2

17-MUŠKI WC PREDPROSTOR
P= 9,18 m2

16-NASTAVNIČKI MUŠKI 
WC 
P= 3,68 m2

ŽENSKI WC 
P= 9,00 m2

MUŠKI WC 
P= 11,62m2

15-NASTAVNIČKI ŽENSKI 
WC 
P= 3,68 m2

12 X 15,4
11 X 30,0

13X
15,

4
12X

30,
0

9 X 15,0
10 X 105,0

4X12,5
3X30,0

2 X 30,0
2 X 60,0

4X12,5
3X30,0

4X12,5
3X30,0

2 X 30,0
2 X 60,0

4X12,5
3X30,0

5 X
 16

,0
4 X

 30
,0

8 X 15,6 7 X 30,0

18 X 19,017 X 37,0

9 X 38,0
8 x 72,0 

18 X 19,0

17 X 37,0

18 
X 1

9,0
17 

X 3
7,0

9 X 
38,0

8 X 
72,0

8 X
 16

,5
7 X

 30
,0

3X1
6,5

2 X
 30

,0

8 X
 16

,5
7 X

 30
,0

13X
15,

4
12X

30,
0

22-SPECIJALIZIRANA UČIONICA ZA EKONOMSKU I PRAVNU 
SKUPINU PREDMETA
P=55,38 m2

21-SPECIJALIZIRANA UČIONICA ZA STROJARSKU I ELEKTROTEHNIČKU
SKUPINU PREDMETA
P=69,05 m2

VZ8

15-UČIONICA POVIJEST
P=54,50 m2

16,17-KABINET POVIJEST
P=23,90 m2

18-KABINET GEOGRAFIJA
P=13,20 m2

19-UČIONICA GEOGRAFIJE
P=54,50 m2

21-RAČUNOVODSTVO
P=15,80 m2

22-TAJNIŠTVO
P=11,95 m2

23-URED RAVNATELJA
P=15,80 m2

24-REFERADA
P=13,00 m2

26-URED PEDAGOG
P=11,95 m2

27-ČAJNA KUHINJA
P=6,15 m2

NASTAVNIČKI WC
P=6,18 m2 HODNIK UPRAVA

P=46,77 m2
ZBORNICA
P=42,73 m2

ARHIVA
P=14,40 m2KOPIRAONICA

P=7,95 m2

HODNIK/ DILATACIJA B
P=195,73 m2

14-PRAKTIKUM/KOMPJUTORSKA DAKTILOGRAFIJA, 
POSLOVNE KOMUNIKACIJE, STRUKOVNE 
VJEŽBE
P=54,66 m2

13-PRAKTIKUM ZA STRUKOVNE VJEŽBE
P=23,10 m2

12-UČIONICA ZA POVIJEST, ETIKU, POLITIKU 
I GOSPODARSTVO
P=73,04 m2

1-UČIONICA MATEMATIKA 1
P=54,41 m2

2-KABINET MATEMATIKA 1
P=23,10 m2

3-UČIONICA MATEMATIKA 2
P=54,41 m2

4-UČIONICA FIZIKA
P=61,19 m2

5-KABINET FIZIKA
P=25,90 m2

6-UČIONICA ZA BIOLOGIJU
P=60,82 m2

7-KABINET ZA ELEKTOREHNIČKU 
SKUPINU PREDMETA
P=15,84 m2

HODNIK / DILATACIJA A
P=152,57 m2

25-URED ZA SATNIČARA
P=11,95 m2

14-ŽENSKI WC PREDPROSTOR
P= 9,18 m2

17-MUŠKI WC PREDPROSTOR
P= 9,18 m2

16-NASTAVNIČKI MUŠKI 
WC 
P= 3,68 m2

ŽENSKI WC 
P= 9,00 m2

MUŠKI WC 
P= 11,62m2

15-NASTAVNIČKI ŽENSKI 
WC 
P= 3,68 m2

12 X 15,4
11 X 30,0

13X
15,

4
12X

30,
0

13 X 15,4
12 X 30,0

13 X 15,4
12 X 30,0

13X
15,

4
12X

30,
0

TLOCRTI S DISPOZICIJOM OPREME
MJ 1:500

TLOCRT SUTERENA TLOCRT PRIZEMLJA

TLOCRT 1.KATA



17-UČIONICA HRVATSKOJ JEZIKA
P=54,50 m2

16-KABINET HRVATSKOG JEZIKA
P=25,84 m2

15-UČIONICA HRVATSKOG JEZIKA
P=54,50 m2

14-UČIONICA INFORMATIKA 2
P=54,66 m2

13-KABINET INFORMATIKA 
P=23,10 m2

12-UČIONICA INFORMATIKA 1 

P=73,40 m2

HODNIK/DILATACIJA B
P=187,12 m2

HODNIK/DILATACIJA A
P=152,57 m2

14-ŽENSKI WC PREDPROSTOR
P= 9,18 m2

17-MUŠKI WC PREDPROSTOR
P= 9,18 m2

15-NASTAVNIČKI ŽENSKI 
WC 
P= 3,68 m2

16-NASTAVNIČKI MUŠKI 
WC 
P= 3,68 m2

ŽENSKI WC 
P= 9,00 m2

MUŠKI WC 
P= 11,62m2

3-UČIONICA LIKOVNA I GLAZBENA UMJETNOST
P=54,41 m2

2-KABINET LIKOVNA I GLAZBENA 
UMJETNOST
P=23,10 m2

1-UČIONICA STRANI JEZIK - TALIJANSKI JEZIK
P=54,41 m2

6-UČIONICA STRANI JEZIK-TALIJANSKI JEZIK
P=54,57 m2

5-KABINET STRANI JEZIK-
ENGLESKI JEZIK
P=23,10 m2

4-UČIONICA STRANI JEZIK- ENGLESKI JEZIK
P=60,81 m2

7-VIDEOGRUPA
P=15,84 m2

18-PSIHOLOG
P=18,00 m2

19-ARHIVA
P=30,60 m2

20-UČIONICA NJEMAČKI I TALIJANSKI 
JEZIK
P=25,80 m2

12 X 15,4
11 X 30,0

13 X 15,4
12 X 30,0

13 X 15,4
12 X 30,0

13X
15,

4
12X

30,
0

TLOCRT 2.KATA

PRESJEK PRESJEK

TLOCRT 2.KATA S DISPOZICIJOM OPREME I PRESJECI
MJ 1:500
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